

## 被授予第九届 全国道德模范荣誉称号

# 老潘载誉归来!

5月23日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开,宁波市鄞州区东柳街道专职人民调解员潘明杰被授予第九届全国道德模范荣誉称号。为礼遇道德模范,进一步树立“好人好报、德行天下”的社会价值导向,形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,在潘明杰载誉归甬后,宁波市委宣传部、鄞州区委安排了接机和会见仪式。



老潘在日常工作中。



老潘载誉归来。

### “我感受到的不只是荣誉,还有责任”

“欢迎回家!”“老潘,恭喜!”5月24日下午3点多,在栎社机场的接机仪式上,当身披红色绶带的潘明杰出现时,全场响起了掌声,并向他送去鲜花和祝福。

在交流环节,老潘谈及此次赴京的经历和感受,以及对自己下一步工作的打算。他说,大会的场景既隆重又庄严,自己的内心充满着自豪,畅想未来,他的团队现在已经有108个“小潘”,他们在各自的岗位上发挥着自己的作用,“接下来我要发挥全国道德模范的感召力,做好传承,带好‘小潘’,无愧于助人为乐道德模范的称号。”

5月26日一早,在东柳街道老

潘警调室,作为“枫桥经验”的践行者老潘,介绍了此次赴北京参加全国精神文明建设表彰大会的情况,他认为,能够获得全国道德模范,这是党中央对于基层社会工作者的高度肯定,自己感受到的不只是荣誉,还有责任。

“平安建设工作永远没有终点,只有做得更好,没有最好,我会把全国道德模范这项荣誉作为新的起点,在调解工作中,坚持做到专业、真诚、公正,矛盾不上交,做好传承,带好徒弟,把好经验、好做法推广出去,在社会治理的过程中,贡献我们的智慧。”老潘表示。

### 解码“爱心宁波·尚德甬城”的“窗口”

据悉,老潘是宁波第六位全国道德模范,而宁波也已连续五届获得这一荣誉。每一位道德模范,每一位身边好人,都是解码“爱心宁波·尚德甬城”的一扇“窗口”。截至目前,全市共有全国道德模范及提名奖13人、“中国好人”123人,浙江省道德模范及提名奖27人、“浙江好人”375人,宁波市道德模范172人、“宁波好人”1597人。

在宁波,好人与城市上演双向奔赴,让“好人有好报”成为现实——宁波早已建立起“四级道德荣誉体系”,通过较为完善的道德典型推荐、评

选、表彰、宣传、礼遇机制,让“群众推群星”“群星照群心”;13部门联合印发《宁波市道德模范关爱礼遇实施办法(试行)》,坚持精神激励与物质奖励相结合,推出涵盖医疗健康、文化生活、社会活动、法律服务等多领域的“礼遇清单”;道德模范被纳入市领导春节前走访慰问名单,并积极推荐其参选人大代表、政协委员,给足政治礼敬、政治尊崇;此外,还先后建设爱心公园、道德长廊、道德模范工作室等道德阵地,让道德典型成为鲜活的价值观、有形的正能量。

记者 朱琳  
见习记者 徐嘉胤 文/摄

## 市园林绿化中心开启公园文化科普盛宴

# 超50场活动共绘生态新图景

近日,在绿岛公园(园林博物馆)举办的绣球花展受到了市民的热捧。清晨时分,园林博物馆前的“鲜花大道”以及绿岛公园的花丛深处,便陆陆续续聚集起了早起“探花”的市民。绣球花拱门、油画布打卡点等热门点位前,市民们排起了长队,大家都期待着能在这五彩斑斓的绣球花簇拥下,留下美好的瞬间。

记者昨天从园林绿化部门获悉,此次绣球花展,是市园林绿化中心在今年推出的“园林美好生活”系列活动之一。今年,市园林绿化中心以此为主题,精心策划推出五大特色板块、超50场沉浸式公益园林科普活动,如:园林部门的专业人员将结合花事花展活动,为大家配套开展苔藓生态瓶制作、鸟类插画创作等活动,让市民在动手实践中感悟传统园林“师法自然”的哲学内涵;为了弘扬传统文化,园林部门将以园林为时空载体,串联四季节日习俗,开展园林与民俗系列活动;鸟类学家将结合公园生态环境,带领市民记录23种野生鸟类的生态习性;野外摄影记者通过自然世界里的奇妙经历,讲述花鸟虫鱼那些不为人知的隐秘故事;此外,园林部门还将聚焦儿童成长需求,开展“非遗小传人·巧手创未来”



市民纷纷来花展打卡拍照。

非遗技艺儿童创意手作营、“童心向祖国·欢乐嘉年华”等12场精彩的亲子活动,将爱国教育、生态教育与趣味活动相结合。

在策划“园林美好生活”系列活动的同时,园林部门也将绿色低碳原则贯穿于活动各环节。如:活动布景材料如绣球花展的油画布打卡点框架、小提琴花器模型、展板支架等,均重复利用;草坪嘉年华中的匹克球、瑜伽等活动,以自然草坪为场地,不额外设置场地;定向挑战赛利用公园现有道路与植被标识设置打卡点,避免人为增设复杂设施,降低活动对生态环境的影响;一些活动中的手工制品,积极采用废旧纸张、布料等材料制作,既

培养儿童环保意识,又降低材料成本。此次园林部门推出的“园林美好生活”系列活动,不仅是文化科普的一次集中展示,更是创新园林文化传播的重要实践。通过将园林空间转化为文化课堂、把自然景观升级为教育载体,让市民在参与中完成从“景观观赏者”到“生态共建者”的身份转变。

下一步,园林部门将围绕公园业态融合,持续挖掘园林文化的时代价值,让城市公园成为传播生态文明的主阵地,弘扬优秀传统文化的新载体、服务市民高品质生活的幸福空间,为建设人与自然和谐共生的现代化城市贡献园林力量。

记者 边城雨 通讯员 寿晓毅 文/摄

## 下个月 这些人 坐地铁免费

6月,阿拉宁波的儿童,中、高考考生凭有效证件就能免费坐地铁啦!

儿童节当天(6月1日),14周岁及以下儿童凭身份证、户口本、学生证等有效证件免费乘坐宁波地铁。这也是宁波地铁连续第12年为小朋友送出的节日福利。

高考期间(6月7日-10日)、中考期间(6月21日-22日),宁波地铁将为考生开辟免费乘坐地铁的“绿色通道”,考生凭准考证或准考证复印件可优先、快速免费乘坐地铁。为缩短考生进出站时间,绿色通道设置在各车站客服中心旁的边门处,安排工作人员值守,随时为考生提供服务。

考生出行前要带好准考证等相关证件及考试所需用品,若在乘车过程中遇到突发情况,也可直接联系车站工作人员或拨打地铁服务热线0574-83070000寻求帮助。

记者 尹幸芷 余若凡  
通讯员 甬轨君